
2P = Bicolore alternata generica di 4 perdenti (indicativamente 16-18 in 55 oppure 11-15 in 65) 

2NT = barrage a fiori OPPURE bicolore quadri/cuori da 4 perdenti 

3F = barrage a quadri OPPURE bicolore cuori/picche da 4 perdenti 

3Q = barrage a cuori OPPURE bicolore picche/fiori da 4 perdenti 

3C = barrage a picche OPPURE bicolore fiori/quadri da 4 perdenti 

Vi ringrazio per l'attenzione 

Mauro Casadei 

Vanno tutte bene, con la precisazione che nel caso di 2P= bicolore alternata generica di 4 perdenti, 
non deve essere specificato il punteggio poichè la versione 11/15 in 6-5 è considerata per carenza di 
punti (minimo per l'apertura forte 13) debole. 

Settore Arbitrale FIGB 

L’ESPERTO RISPONDE 

Buongiorno, vorrei sapere se le seguenti aperture sono ammesse nelle competizioni FIGB
"ordinarie". 

So che non sono ammesse le aperture deboli senza un colore dichiarato di 4+ da 2 Fiori a 3 Picche;
ma in questo caso (ambiguità fra apertura forte o debole) è chiaro che se l'apertura è debole il colore
è ben definito. 


